



## 人工湖——我的乐园

市第一实验小学小记者 陈羲泽

相山公园的人工湖，我的乐园。

从高山上望去，人工湖又圆又大，犹如一个巨大的玉石，一条警示线拉在湖边，又似一根金边，镶在了玉石上。一个个船航行在水面之上，虽似微波，但也别有一番风味。

相山公园的人工湖，鱼儿的乐园。

近看水中，一群群鱼儿游荡在水底，如烟似雾，像一阵红色的风暴，浩浩荡荡扫荡而来。我将饼干投入水中，饼干逐渐沉入水底。不一会儿，饼干在红圈里，再也看不到了，只见红圈又飞出几条小鱼，张嘴要饼。

相山公园的人工湖，吹泡泡的乐园。

从小卖部里买到一个泡泡瓶，你就可以看见泡泡跳伞了。风一吹，它们轻装出征。它们的衣服上，各种颜色互相映衬，犹如一场彩色风暴。风又吹了吹，一个泡泡贴着水面，像溜冰样，滑起来了；又有几个泡泡在水上飞

了一段，蜻蜓点水，弹了几下。之后，泡泡在水上，变成了一个半圆形的帐子，浮在水面，半晌，泡泡破了，散成了雾。玩不尽兴的，请你租船去湖面吧，那里，泡泡可以像精灵一样，带你开船在湖上绕。

相山公园的人工湖，动物的乐园。

当你在湖旁散步，往往可以看见鸽子在湖上飞，麻雀在湖边蹦，杜鹃在湖上饮水。湖旁有个小池子，是麻雀的天堂。麻雀们你一言我一语，仿佛有什么惊天大事。麻雀之中有几个骄傲的小伙子，向同伴发起了挑衅。我仿佛懂了它们的语言：“你瞅啥？”“瞅你咋地！”“不服一比！”“谁怕谁！”看着上飞下飞的麻雀们，我想也许这就是它们的快乐吧！

人间人工湖，亦能赛天堂。

指导老师：王曼

## 我学会了下军棋

市第一实验小学小记者 李翊凡

今天，我心里特别高兴，因为我学会了下军棋。

我从小就非常喜欢下棋，如：围棋、象棋、五子棋等。而其中我最喜欢的，就是才学会的军棋。

在我没学会下军棋之前，每当我看见小伙伴们一起下军棋的样子，就羡慕得呀，两只眼睛都放光。很想找人学下军棋，于是下定决心，“一定要学会军棋。”

于是，在一天放学后，我就央求爸爸给我买一副军棋。爸爸同意了我的请求，三天后网购的军棋到手了。我迫不及待地要爸爸把手地教我，嘴里不停地背诵着：“军、师、旅、团、营、连、排、班”顺序，跟爸爸学习用兵布阵和“指挥千军万马厮杀”。

起初，我的棋技很一般，不是被爸爸的炸弹干掉司令，就是被爸爸的工兵拆掉军旗，但

我从未放弃，坚持不懈地跟爸爸练习。后来，经过爸爸耐心地指点，渐渐地我知道了怎样排兵布阵，输的次数越来越少，棋技慢慢提高了。我们约定：明天就是我和爸爸的“总决赛”。

晚上睡觉时，我还琢磨下棋的事。天一亮，我就摩拳擦掌，跃跃欲试。我督促爸爸打开棋盘，激动人心的时刻终于到了。比赛一开始我便出其不意，打得爸爸措手不及，我拿了个“开门红”将爸爸的大将一举歼灭。可是后来，爸爸绕过我的埋伏，想拆我军旗。危机关头，我连忙放出炸弹歼灭敌方司令，工兵一拥而上，将军旗拆掉。我居然赢了爸爸，太好了！

通过这次下棋，我不仅收获了很多知识，而且明白了一个道理：“做事要坚持，不能半途而废。”

指导老师：葛春辰

## 乐土农场一日游

市第一实验小学小记者 张馨瑶

今天是我们小记者团的活动日，我们乘坐大巴车来到乐土农场，刚一进门，就看见三五成群的小羊正在草地上悠闲散步，雪白的绒毛在阳光下闪着银光。

沿着路继续前行，我们来到一座草莓大棚前。掀开塑料门帘，成排的草莓整整齐齐地站在田垄上，老师指着藤蔓上圆润饱满的草莓，绘声绘色地讲解道：“草莓喜欢在松软肥沃的土壤里生长，每朵花都有五到七片花瓣……”

听完讲解，学习了草莓的知识。我们迫不及待地开始采摘，我蹲在田垄间仔细挑选，终于发现一颗又大又红的草莓，我小心

翼翼摘下这颗草莓，指尖还沾着晶莹的露珠。

走出大棚，到了自由活动时间，我看到毛茸茸的小兔子，长着弯弯羊角的山羊妈妈和山羊宝宝，威风凛凛的大公鸡抖动着五彩斑斓的羽毛，最有趣的要数那只圆滚滚的小猪，粉嫩的鼻子总在地上嗅来嗅去，逗得大家哈哈大笑。

返程时分，老师给我们每人分了一盒草莓。车厢里飘荡着草莓的香甜，伴着此起彼伏的欢笑声，这真是一次既有趣又长知识的快乐旅程！

指导老师：李梅



## 知识与欢乐满行囊

——乐土农场趣游记

市第一实验小学小记者 徐泽佑

翘首以盼的小记者活动终于拉开帷幕！大家快来猜猜，这次我们奔赴何方？

哈哈，没错！正是小朋友都喜爱的农场。

下午两点半，我和小伙伴们准时从学校浩浩荡荡地出发。一路上，大家兴致勃勃、七嘴八舌，热烈地讨论着农场的模样，每个人的脸上都洋溢着抑制不住的兴奋。抵达乐土农场的那一刻，清新的田园气息就把我包围了，眼前大片的农田和果蔬大棚，让我按捺不住内心的激动，恨不得立刻开启这场妙趣横生的探索之旅。

在农场工作人员的引领下，我们首先来到了草莓种植区。这里生长着神奇的冰淇淋草莓，工作人员绘声绘色地介绍道，冰淇淋草莓偏爱酸性土壤，从开花、结果直至成熟，需要经历漫长的时光，每一个阶段都必须精心呵护，容不得半点马虎。我顿时思绪万千，脑海中冒出诸多问题，比如草莓多久浇一次水？工作人员不厌其烦、耐心细致地逐一解答，我全神贯注地聆

听，还将关键知识点工工整整地记录在小本子上。

紧接着，迎来了我梦寐以求的草莓采摘环节。哇！放眼望去，这里宛如一片草莓的海洋，一颗颗草莓硕大鲜红，娇艳欲滴，挂在翠绿的叶子间，令人垂涎三尺。我迫不及待地走进草莓地，轻手轻脚地拨开叶子，小心翼翼地把草莓采摘下来，轻轻放入小篮子。采摘过程中，我还和身旁的小伙伴交流心得，原来摘草莓要挑选那些色泽均匀、形态饱满的，只需轻轻一掐，草莓便能轻松摘下。

这次乐土农场之行可太有意思了！我不仅亲近了大自然，体验到采摘的快乐，还学到好多关于农作物的知识。真是受益匪浅啊！回去之后，我一定要将这次奇妙非凡的经历和满满当当的收获，分享给更多同学，让他们也领略一下农场的独特魅力！

指导老师：李梅

## 忆白鹭洲元宵节灯会

市第一实验小学小记者 李依辰

中国传统节日中，我最喜欢元宵节。元宵节又称上元节。相传，汉文帝深感太平盛世来之不易，便把平息叛乱的正月十五定为元宵节。而京城里家家张灯结彩以表庆祝，故人们会在这天吃元宵、游灯会。

那是一年元宵节，我和妈妈去白鹭洲公园游灯会。刚来到公园门前，我们就看到一座巨大的宝塔，塔上挂着许多精美的红灯笼。进了公园，步道边有一条色彩缤纷的仙龙向你扑面而来，仿佛下一秒它就要腾云驾雾飞到天上去。道旁，则是一座美丽的木桥，桥身由琵琶灯围绕着，还有几对活灵活现的花灯蝴蝶在翩翩起舞。桥洞中不时还有游船经过，带起阵阵涟漪。

当你继续往前走，便能看见栩栩如生的花灯，小孩在一旁放烟花，“噼里啪啦，噼里啪啦。”

我自言自语道：“这不就是‘爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏’吗？”忽然，我们被幽幽的蓝光所吸引，定睛一看，原来是寓言故事中的九色神鹿。九色神鹿的眼睛旁围绕孔雀羽毛般的花纹，眼眶处涌动着金光。它通体都是瓦蓝的，宛如大海一般，脖颈的毛发被清凉的风吹得微微拂起。五颜六色的鹿角上不仅挂着璀璨的繁星，更是挂满了人们对新年的祝福。九色神鹿卧伏在美丽的荷花之上，仿佛将要起身踏入新年的门框中，它回首望着人们，用坚定的目光带领我们走进充满希望的一年！

在“流光溢彩霓虹海，火树银花不夜天”的景象下，我深深地感受到元宵节是这样多姿多彩，永远带给我们对新一年的美好憧憬。

指导老师：丁婷婷

## 有趣的吹泡泡实验

市第一实验小学小记者 陈柏延

今天，我参加了一场“揭秘种子”的自然教育活动，老师带领我们来到了相山公园去寻找各种植物的种子。下课时，老师给了我两颗无患子，并对我说：“你把它放在水里搅拌三到五分钟，这样就可以吹出泡泡了。”

带着期待和激动的心情，我立刻回到了家，着手准备实验材料。首先拿出一次性水杯，装上三分之一的纯净水，接着把无患子的外壳泡入水中，那外壳便渐渐地下沉到了杯底，我开始用吸

管搅拌三到五分钟，

这些外壳仿佛潜水员一样在水中游来游去，又像无数星星在夜空中围绕着月亮舞蹈。万事俱备，只欠东风。这时我深吸了一大口气，用力向吸管里吹去，只见有许多小泡泡从杯子的底部冒出来，一下子就升到了杯口。真是太有趣了，我接连吹了好几下。吹完我向杯子里闻了闻，竟然还有一股淡淡的菠萝香味。

你知道为什么无患子能吹出泡泡吗？因为无患子的果皮中富含皂苷成分，是一种天然的清洁剂，有抑菌和抗炎的作用，同时也可以用于洗

涤。无患子成熟后，果皮和里面的种子之间填充的是液体，再来回蹭一下，就能蹭出肥皂泡沫。

天地为书，自然为师，以后我还要到大自然中去寻找植物的奥秘。

指导老师：丁婷婷